
Ανταρσία στην Κ. Μακεδονία-Αντικαπιταλιστική
Αριστερά

Την Κυριακή 5/3/2017 εκλέγεται, μετά από θητεία 2 μισή χρόνων, το νέο προεδρείο του Περιφερειακού
Συμβουλίου και η οικονομική επιτροπή και τη Δευτέρα 6/3 η Μητροπολιτική Επιτροπή Θεσσαλονίκης.

Για τα ζητήματα των εκλογικών διαδικασιών η στάση μας καθορίζεται από τη θέση μας πως τα
συμβούλια των Περιφερειών υλοποιούν την πολιτική του κεντρικού κράτους, της κυβέρνησης, της Ε.Ε. και
Δ.Ν.Τ. Η συμμετοχή των εκλεγμένων της Αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, σταθερά και αδιαπραγμάτευτα,
γίνεται από θέσεις σύγκρουσης και ρήξης με το θεσμικό οικονομικό πλαίσιο λειτουργίας τους και τους
σχεδιασμούς των περιφερειακών αρχών, γι’ αυτό και δεν μπαίνουμε στη διαδικασία συμμετοχής και
νομιμοποίησης με τη δική μας ψήφο των «εκλογών» για αυτές τις θέσεις.

Η ορθότητα της θέσης αυτής επιβεβαιώθηκε και από τη λειτουργία του περιφερειακού συμβουλίου τα
δυόμιση αυτά χρόνια, που ήταν τελείως αναντίστοιχη των μεγάλων αναγκών του κόσμου της εργασίας
και των κατοίκων της Κ. Μακεδονίας.

Η στάση αυτή, όπως έχουμε τονίσει, επιβάλλεται από την πολιτική εκτίμηση των ορίων των
συμβουλίων, τον τρόπο εκλογή τους (πλειοψηφικό σύστημα με το 60% των εδρών στην πλειοψηφία), αλλά
και από:

1) Τον τρόπο λειτουργίας και συνεδριάσεων των συμβουλίων, όπως καθορίζεται από τον
Καλλικράτη, που είναι άκρως αντιδημοκρατικός.

2) Τη διαδικασία εκλογής σε αυτές τις θέσεις, που ο νόμος αυστηρά καθορίζει να είναι μη
αντιπροσωπευτική.

3) Την αυθαίρετη αντιμετώπιση όλης της αντιπολίτευσης ως ενιαίο σώμα για την εκλογή των
οργάνων διοίκησης.

Η  αντιδημοκρατική λειτουργία και τα αυθαίρετα και αυταρχικά πλαίσια εκλογής και
λειτουργίας των οργάνων διοίκησης, φαίνονται και από τα παρακάτω:

· Δεν επιτρέπεται να θέσει κάποιος υποψηφιότητα στην τελική διαδικασία εκλογής στο περιφερειακό
συμβούλιο, αν δεν έχει υποδειχτεί ως υποψήφιος από τις ξεχωριστές συνεδριάσεις της πλειοψηφίας και
της μειοψηφίας.

· Για την  ανάδειξη των υποψηφίων της αντιπολίτευσης πρέπει να προηγηθεί  ξεχωριστή κοινή συνεδρίαση
και να έχει εκλέξει  πλειοψηφικά τους δικούς της υποψηφίους που θα θέσουν υποψηφιότητα για τις
αντίστοιχες θέσεις στην ψηφοφορία όλου του συμβουλίου. Δηλαδή η αντιπολίτευση, ενώ αποτελείται από
εντελώς διαφορετικές παρατάξεις, αν αποδεχθεί και συμμετάσχει σ’ αυτή τη διαδικασία στο περιφερειακό
συμβούλιο της Κ. Μακεδονίας θα συνομιλήσει και θα συνδιαλλαγή με τους φασίστες της Χρυσής Αυγής.

Συνεπώς, με βάση τις αρχές μας:

· Δεν μπαίνουμε σε διαδικασία μοιράσματος θέσεων της μειοψηφίας και ανταλλαγής στήριξης ή
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ψήφων, για να εξασφαλίσουμε εκλογή σε αυτές τις επιτροπές ως μέλη τους και δεν
αναγνωρίζουμε όλη τη διαδικασία, που δεν αντιστοιχεί καν στην ανάδειξη εκπροσώπων από την
κατανομή των  ποσοστών με απλή αναλογική.

· Δε συμμετέχουμε στη διαδικασία ανάδειξης των υποψηφίων από ξεχωριστές διαδικασίες.

· Στην τελική μυστική ψηφοφορία στο Περιφερειακό Συμβούλιο, με ενιαίο ψηφοδέλτιο με τα ονόματα
των υποψηφίων, στην οποία πρέπει να συγκεντρώσουν την έγκριση της πλειοψηφίας του συμβουλίου δεν
εγκρίνουμε με την ψήφο μας την ανάδειξη αυτών των οργάνων και δηλώνουμε αποχή.

Τέλος απαιτούμε από όλους την πλήρη πολιτική και πρακτική της απομόνωση-περιθωριοποίηση 
της Χρυσής Αυγής και θέτουμε σοβαρό πολιτικό ζήτημα σ’ όλες τις δυνάμεις αν συνδιαλλαγούν ή
επιτρέψουν τη συμμετοχή της στα όργανα διοίκησης ή σε επιτροπή
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